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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA
OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 30 DE
MAIO DE 2028.

Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e vinte e três reuniu-se a Câmara Municipal de

Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves”, do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy”, a partir das
dezenove horas e nove minutos, para a realização da décima sétima sessão ordinária, da terceira
sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência do vereador José Antonio
Rodrigues, sendo secretários os vereadores Diego Fabiano de Oliveira e Neusa Aparecida Damélio
Marcelino de Moraes. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores:
Carlos Aparecido Barbosa, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury
Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira e Sérgio
Balthazar Rodrigues de Oliveira, ausente o vereador Anderson Antonio Hespanhol. Havendo

“número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foram postas em discussão as atas da 16º sessão
ordinária, realizada no último dia 23, e da 1º sessão extraordinária, realizada no dia 24, aprovadas
por unanimidade sem debates, em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação
Pessoal os vereadores Diego Fabiano, Sérgio Balthazar e Carlos Barbosa. Aberto o Expediente,
foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 20/2023, do Executivo Municipal,
que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal e

dá outras providências. Projeto de Lei nº 21/2023, do Executivo Municipal, que cria a “Lei Dirce
Prado”, que dispõe sobre a obrigatoriedade de capacitação dos professores da rede de ensino
pública e privada para atuação na promoção da igualdade racial e dá outras providências.
Indicações nº 451/2023, do vereadorJosé Antonio Rodrigues, que solicita corte de mato alto na
Avenida Aristeu Marcicano, no Jardim Santa Luzia; nº 452 a 456/2023, do vereador Paulo Cesar
Morais de Oliveira, que solicita instalação de alambrado ao redor do campinhoque fica ao lado do
Estádio Municipal “José Osmar Mometti”, no Jardim Progresso, coleta diária de lixo no Jardim Lise,

reforma da Estrada Municipal Pedro Zanetti, instalação de piso tátil direcional para pessoas com
deficiência visual no ponto de ônibus na Rua Carlos Gomes, ao lado da empresa Perlima,
demarcando o local de embarque e desembarque e retirada da placa “Estacionamento de
Motocicletas” em frente ao Poupatempo e recolocação no poste ao lado. Indicações nº 457 a
459/2023, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que solicita instalação de ar condicionado nas
salas da Escola Coronel José Levy, manutenção na trave do gol do campinho do Jardim Cordeiro e

plantio de árvores na área verde ao lado do Corpo de Bombeiros. Indicações nº 460 a 464/2023,
do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que solicita tapa-buraco em toda a extensão
da Rua Pedro Luiz Ortolan, no Jardim Santa Luzia, recolhimento de galhos ao longo de toda a

Avenida Aristeu Marcicano, colocação de placa de limite de velocidade e pintura de solo para
redução da velocidade, bem como estudo para colocação de travessia elevada na Rua Carlos Gomes,

próximo ao número 365, para acessibilidade e proteção dos usuários do Poupatempo;
intensificação de ronda da GCM na região do Jardim Cordeiro Il e limpeza geral da Praça Augusto
Rolim Fleury, situada na Rua Ipemariel Carlos de Oliveira, no Jardim Santa Luzia. Na Tribuna
Livre, estava prevista a participação do Sr. Prefeito Municipal, para falar sobre o Projeto de Lei nº
20/2023. Em sua manifestação, detalhou a obra do Anel Viário de Cordeirópolis, que terá extensão
total de 1480 km, com aproximadamente 350 mil m2 de pista simples e rotatórias, com
acessibilidade. Relembrou os antecedentes da concepção da obra: que na década de 1990 a ONG

Prodecor lançou o projeto de um anel viário que interligaria as rodovias e descentralizaria o

trânsito na cidade; que em 2008 foi inaugurado o Viaduto Valdemar Fragnani, a primeira etapa;
que em 2011 o Plano Diretor definiu o Anel Viário, a nova ETA, a ETE e a Represa como prioridades
de infraestruturapara o futuro da cidade; que em 2016 foi inaugurada a segunda etapa, ligando a

Rodovia SP-316 à Rua do Barro Preto; que no ano passadofoi contratado projeto executivo para
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toda a extensão do Anel Viário, ao custo de R$ 1 milhão; que neste ano foi entregue o

prolongamento da Avenida Presidente Vargas, a terceira etapa, um viaduto em parceria com a

ferrovia Rumo e a reforma do trecho entregue em 2016; que no ano que vem está prevista a
entrega da interligação do Viaduto da Rumo com a Avenida Presidente Vargas e entre 2024 e 2026
está prevista a construção do novo viaduto da Rodovia Washington Luiz, no km. 157+300, de
responsabilidade da concessionária EixoSP. Mostrou mapas com os trechos existente e planejado,
em especial os trechos da Avenida Geraldo Carron, o viaduto da Rumo, os trechos do futuro Jardim
Itajay e da Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy e na Estrada Municipal Pedro Zanetti (COR-142),
próximo à Represa Santa Marina; mostrou os trechos planejados: do Jardim Planalto ao
Loteamento Santa Marina; da Rodovia Washington Luiz até a Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy e

desta até o Jardim Cordeiro. Frisou que o custo total é de R$ 120.511.766,35, envolvendo
desapropriações de áreas, compensação ambiental, obras de drenagem e passagem em córregos,
pavimentação, sinalização aérea e de solo, calçadas e iluminação pública; que a contrapartida da
Prefeitura será de R$ 2 milhões em 2024, de quase R$ 5 milhões entre 2025 e 2027 e de R$ 3,7
milhões em 2028; que a previsão de repasse de valorespelo Governo Federal, na forma da operação
de crédito a ser contratada, é de R$ 10 milhões em 2024, R$ 24 milhões de 2025 a 2027 e de R$ 18
milhões em 2028; que o financiamento é um recurso do Programa Avançar Cidades do governo
federal, subsidiado pelo FGTS, com juros de 6% ao ano, mais 1% de risco, mais 1% para a CEF,

totalizando 8% ao ano; que foi definida uma carência de quatro anos, mais 20 anos para
pagamento, podendo ser estendido para 30 anos, comparando com o programa FINISA, que é de
106,5%dos juros do CDI, mais 4,5% ao ano, totalizando 19% ao ano, com carência de um ano e dez
anos para pagamento. Disse que a Prefeiturapaga cerca de R$ 8 milhões ao ano de financiamentos
e R$ 6 milhões de precatórios, que estão em “ritmo de redução drástica” devido à regularizaçãodas
questões trabalhistas e que grande parte dos financiamentos irá terminar quando for iniciado o
pagamento do Anel Viário - em média de R$ 8 milhões ao ano. Ressaltou o cronograma do
empreendimento: neste ano está prevista a aprovação do financiamento e a licença ambiental; no
ano que vem, a desapropriaçãojudicial das áreas, o processo licitatório e o início das obras; entre
2025 e 2028, está prevista a realização da obra em quatro fases, a primeira na interligação entre a

Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy e o Viaduto Valdemar Fragnani. Destacou que a previsão de
esgotamento dos recursos do programa é agosto e o prazo ideal para aprovação da lei é neste mês
de junho. Após sua manifestação, foi encerrado o Expediente. Em seguida,foifeita nova verificação
de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Carlos Aparecido Barbosa, Diego Fabiano
de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino
de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira e Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, ausente o

vereador Anderson Antonio Hespanhol. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde
estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Projeto de Lei Complementar nº
5/2023, do Executivo Municipal, que dá nova redação ao “caput” do $ 1º do art. 87 da Leinº 1579,

aumento prazo do alvará de 12 para 36 beneficiando os cidadãos. Em discussão, Paulo Cesar disse
que a alteração do parágrafo veio em atendimento à Indicação nº 257/2023 do vereador suplente
Valmir Sanches, que foi lida. Disse que o fato foi muito colocado, pois a calçada é a última fase da
construção e em doze meses dificilmente se termina uma casa e a calçada pode deteriorar. Carlos
Barbosa disse ser favorável ao projeto, que vai atender muita gente, lembrando que o

homenageado disse que o projeto serve a todas as pessoas, e não a uma só, dizendo que é um
projeto de lei complementar que tem de vir do Executivo, vai beneficiar as pessoas que estão
construindo e que não precisam se preocupar com a fiscalização. O vereador suplente Valmir
Sanches se manifestou, autorizado pela Presidência, dizendo que existem dois tipos de leis: uma
para os terrenos cujo prazo já venceu há algum tempo e viu uma brecha na lei referente ao alvará,
pois quando ele vencia, a fiscalização poderia multar o proprietário; que fez uma indicação,
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acatada pelo prefeito, dando um prazo maior para construir uma casa, evitando que se tenha de
fazer o muro e a calçada antes do término da construção, agora com um prazo maior, pedindo aos
vereadores que votem favoráveis a este projeto. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos
vereadores Carlos Aparecido Barbosa, Diego Fabiano de Oliveira, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa
Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira e Sérgio Balthazar
Rodrigues de Oliveira e foi aprovado. Projeto de Decreto Legislativo nº 3/2023, do vereador
Paulo Cesar Morais de Oliveira, que concede a “Medalha Arautos da Paz” e o Diploma de Gratidão
para a senhora Eleusa Caetano da Silva Cardoso, Pastora Presidente da Igreja Assembleia de Deus
Nascer de Novo, por ter se destacado, de forma exemplar, na defesa da vida e de causas sociais no
Município de Cordeirópolis. Em discussão, Carlos Barbosa cumprimentou o vereador pela proposta,
dizendo que uma das funções do vereador é dar o reconhecimentoàs pessoas que fazem a diferença
na cidade e as homenageadas após a homenagem irão se desdobrar ainda mais e que os vereadores
têm obrigação de fazer este tipo de agradecimento através de diplomas e honrarias. Paulo Cesar

“disse que os vereadores têm a honra de realizar diversos tipos de homenagens a pessoas que
contribuem para uma cidade cada vez melhor; registrou a presença dos homenageados de hoje;
disse que a homenageada veio também de sua cidade, Ipanema (MG), está radicada há 22 anos na
cidade, uma pastora simples, trabalhadora e honesta que faz um trabalho social com dependentes
de drogas que querem sair do vício e buscam ajuda das entidades de recuperação da cidade e da
região, que não medem esforços para ajudar o próximo sem buscar qualquer benefício; que ela
trabalha com pessoas que buscam uma “segunda chance”, com o propósito de ajudar o próximo.
Disse estar honrado em fazer esta homenagem, mostrando a gratidão da sociedade pelo seu

trabalho, seja no encaminhamento espiritual com ajudar aqueles que querem sair no mundo das
drogas, pedindo a aprovação do projeto aos vereadores. Em votação nominal, recebeu votos
favoráveis dos vereadores Carlos Aparecido Barbosa, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio
Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César
Morais de Oliveira e Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e foi aprovado. Encerrada a Ordem do
Dia, iniciou-se a Explicação Pessoal, ondefalaram os seguintes vereadores: Diego Fabianofez sua
saudação habitual; citou o projeto protocolado nesta sessão homenageando uma professora do
ensino municipal .na luta contra o racismo e que tem por objetivo capacitar os professores para
continuar propagando o trabalho contra o racismo. Falou que projetos como esse estão sendo
aprovados na área da Região Metropolitana de Piracicaba (RMP), agradecendo ao vereadorJean
Carlo de Cabreúva, seu parceiro nos trabalhos legislativo, que fez projeto semelhante. Falou que o

vereador Waguinho de Limeira também o procurou para implementar este projeto em sua cidade.
Disse esperar que o projeto seja aprovado, independenteda iniciativa e dos governosfuturos. Citou —

sua conversa com o Secretário de Esportes, sobre aulas de skate na cidade, pois o grande sonho 7
destes esportistas é a construção de uma pista, mas antes disso o professor Robson propôs ensinar
as crianças, além da necessidade de compra de equipamentos. Sugeriu locais como o Centro de
Lazer do Trabalhador ou os Centros Esportivos do Jardim Eldorado ou do Jardim Progresso, cuja
escolha será debatida entre os envolvidos para que seja construída uma pista de skate futuramente,
mesmo que haja uma construída em desacordo com as exigências técnicas. Falou sobre o plantio de
árvores na cidade, onde escolheu uma área verde ao lado dos Bombeiros, chamando as crianças da
creche próxima, onde as plantas terão os nomes das crianças, trazendo inclusive a equipe da
corporação para o fato e incentivando as crianças a cuidarem do espaço. O Sr. Presidente
concordou com a iniciativa. Sérgio Balthazar registrou o aniversário da Vice-Prefeita ocorrido
ontem e a parabenizou pela data. Falou que recebeu a visita do deputadofederalArlindo Chinaglia,
do seu partido, que trouxe mais de R$ 400 mil em recursos para a cidade, sendo que oúltimo foi um
veículo entregue para a Saúde, parabenizando o deputado pelo carinho com Cordeirópolis,
agradecendopela votação na cidade. Registrou a medida de redução dos preços dos combustíveis
pelo governofederal, esperando que a medida seja repassada para os preços dos alimentos, mesmo
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que ainda os pedágios continuem muito caros, dizendo que é necessário tomar medidas para sua
redução. Carlos Barbosa registrou os 23 anos de atividades da Nestlé em Cordeirópolis, lembrando
que no momento em que foi viabilizada a vinda da empresa era vereador, junto com o Presidente
da Câmara Haroldo de Jesus Menezes. Disse que o prefeitofalou que depois do Anel Viário a cidade
será outra e, naquela época, se dizia que a cidade também seria outra com a instalação do Centro
de Distribuição da empresa, através do trabalho do ex-Prefeito Elias, lembrando que a primeira
cidade sondada foi Limeira, onde foi pedido um prazo de seis meses para aprovação do projeto;
considerando longo, passaram em Cordeirópolis na Prefeitura e foi dito que em um mês estaria
aprovado, o que ocorreu de fato em dois meses; que o projeto foi rápido para a Câmara, foi
marcada uma extraordinária com rápida aprovação, para a vinda de uma empresa que representa
40% da arrecadação da cidade. Considerou a sessão bastante produtivo, com a presença do prefeito
e as homenagens, o que engrandece a Casa, procurando dar atendimento a todos os setores da
sociedade. Informou que as correspondênciassão enviadas aos gabinetes no decorrer da semana.

“Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoraspara a

próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 6 de junho, a partir das 19 horas e

encerrou a sessão, da qualfoi lavrada a presente ata por mim, < EE E

Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 17 Vdo Regimentoa,        
m Rodrigues///Presidente

V

Diego Fabia) de Oliveira Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes
1º Secretário 22 Secretária
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